*x Automatismes : équations du premier degré xx

'

I on isole 'inconnue

Résoudre les équations suivantes

1. 3x+5=2x+11 11. Tz —2) +3 =23z +1)

2. 5(z —2) = 3z + 4 2. 43T

g 203 vl 13. 4z + 3= 2249

1 2

472 =4dx+1 14.6— (20 —1) =242
Sr—2 x+4+3

5. 624+ 3 =3(x+2) T =

1 >

6. 2(x—1)=z+5 16. 3(zx—2)+4=2x+8

7 3x;2_x;4:1 17. 2z + 1) — 3(z — 2) = 4
dr+5 2x—1

8. 4(x +2) = 2(2z + 5) 18 0 =2

9. 25“3_1:$+% 19. 72 —3(z +2) = 2z +5
3r—2 x+4

10. 52 — (2z4+3) =3z -7 20. > + S =5
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Corrigé

10.

11.

12.

13.

14.

3 +5=2rx+11

On commence par regrouper les termes en z du méme coté : 3r — 2x = 11 — 5, ce qui

donne z = 6. Solution : z =6

Bz —2)=3z+4

On développe le membre de gauche : bx — 10 = 3z + 4 On regroupe les termes en z
d’un coté et les nombres de 'autre : 5z — 3x = 4 + 10, soit 2z = 14 On divise alors par
2:2="7Solution : z =7

23:—3_x+1
4 2

On élimine les dénominateurs en multipliant chaque membre par 4 : 22 —3 = 2(z+1) On

développe : 2z — 3 = 2x + 2 En soustrayant 2z des deux cotés, on obtient —3 = 2 Cette

égalité est fausse, donc ’équation n’a pas de solution. Solution : aucune solution

r=1
3
==
2
=T
4
==
11
T
7
= -
4
r=0
=l
1
B ==
2
r=3
r=1
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10

15, 5= —
T3
7
R
T3
17. =2
11

18. = —
T
19. z =3
2. z =1
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